22 МАРТА – ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ВОДНЫХ РЕСУРСОВ

22 марта отмечается Всемирный день водных ресурсов. В 1993 году Генеральная Ассамблея ООН официально провозгласила 22 марта Всемирным днем водных ресурсов.

Всемирный день водных ресурсов проводится с целью сосредоточить внимание на важности доступа к пресной воде, а также пропаганды методов устойчивого использования пресноводных ресурсов.

         Тема Всемирного дня водных ресурсов в 2019 году — «Не оставляя никого в стороне». Это адаптация основного обещания Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года: достижение прогресса на пути к устойчивому развитию должно служить на благо каждого.

         Цель устойчивого развития 6 (ЦУР 6) включает задачу, которая предусматривает обеспечение наличия и рационального использования водных ресурсов для всех к 2030 году. По сути это означает, что никто не должен оставаться в стороне.

         Сегодня миллиарды людей по-прежнему не имеют доступа к безопасной воде, и их домашние хозяйства, школы, предприятия, фермерские хозяйства и фабрики ведут борьбу за выживание и процветание.

         В 2010 году ООН признала «право на безопасную и чистую питьевую воду и санитарные услуги как право человека, имеющее существенно важное значение для полноценной жизни и полного осуществления всех прав человека».

         Каждый человек без какой-либо дискриминации наделен правом на доступ к достаточным объемам безопасной, приемлемой и физически и экономически доступной воды для личных и бытовых нужд, что включает воду для питья, личной санитарии, стирки, приготовления пищи и личной и хозяйственной гигиены.

         
