История отдела начинает свой путь в далеком 1920 году, когда было создано Волостное отделение милиции в Лиозно. Первым начальником был посланец Питерского рабочего класса Шевцов Макар Станиславович. В штате отделения было 9 человек. Первые милиционеры: Соловьев Петр Иванович, Козлов Василий Петрович, Лабзов Петр Селиверстович. Сознание ответственности самопожертвования отличало работу стражей порядка того времени. Много сил, энергии, бессонных ночей понадобилось, чтобы победить многочисленные банды Корунных, Шапуров, противостоять грабежам, разбоям, кражам…

Шли годы. В 1940 году по штату УНКВД по Лиозненскому району Витебской области состояло 5 сотрудников. После освобождения района от немецко-фашистских захватчиков в 1943 году все пришлось начинать сначала. 

Начальником Лиозненского райотдела НКВД Витебской области был назначен Любченко Тимофей Степанович, затем его сменил Богданович Петр Данилович. Первым послевоенным начальником НКВД Лиозненского райотдела был капитан Лазукин Григорий Семенович, в уголовном розыске работал один оперативник Блохин, службы БЭП, ГАИ вообще отсутствовали. Транспортными средствами были лошади, а в 50-х годах еще и старенькая полуторка.

В 1953 году Лиозненское РОМ МГБ переименовано в Лиозненское районное отделение милиции.

Начальниками райотдела милиции в разное время, сменяя друг друга, работали: Казаков, Магер, Астанькович, Шульгин, Литвинов, Каленчиц, Тарасевич, Мисник, Петерсон, Самуилов, Фролов, Полещук, Петровский, Лобачев, Барановский, Фролов, Архипов, Шерснев.

Под руководством начальников райотдела постоянно совершенствовались формы и методы работы сотрудников, росло профессиональное мастерство.
В 1959 году было построено нынешнее здание отдела внутренних дел Лиозненского райисполкома.

В 1979 году Приказом МВД БССР №212 за достигнутые успехи в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР отдел занесен в книгу Почета МВД Белорусской ССР.

Сотрудники отдела в 1986 году принимали участие в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС. В состав сводного отряда входили: Ковалев, Графенков, Лужков, Ященко, Менжинский, Шкатуло, Мизуров.

В 1987 – 1989 году выполняли интернациональный долг в Республике Афганистан: Новиков, Морозов, Беспалов, Осипенко, за что были награждены орденами и медалями.

С мая 2010 года отдел внутренних дел Лиозненского райисполкома возглавил Князев Константин Борисович.

