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Результаты надзорных и иных мероприятий.
ГУ «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» (далее Центр) по разделу эпидемиологии (надзор за организациями здравоохранения), с целью выполнения постановления заместителя Министра – Главного государственного санитарного врача Республики Беларусь «О проведении надзорных (контрольных) мероприятий в отношении организаций здравоохранения» от 13.03.2023 № 11, надзорными и иными мероприятиями, за соблюдением требований санитарно – эпидемиологического законодательства охвачен 1 субъект УЗ «Лиозненская ЦРБ», в том числе 15 объектов из которых 16 (93,8 %): Лиозненская ЦРБ, Велешковичская УБ, Добромыслинская УБ, Бабиновичская АВОП, Крынковская АВОП, Стасевский ФАП, Новосельский ФАП, Высочанский ФАП, Ковалёвский ФАП, Емельяновский ФАП, Михалиновский ФАП, Якубовщинский ФАП, Надёжинский ФАП, Пушковский ФАП, Барсеевский ФАП.
На 14 объектах (93,3 %) выявлены нарушения требований санитарно – эпидемиологического законодательства.
Основными нарушениями являлись: материально – техническое обеспечение (горячее водоснабжение, система водоотведения, санитарно – технического состояния зданий и помещений) 48,6 % от всех выявленных нарушений; освещение 11,4 %; состояние оборудования 2,8 %; проведение дезинфекции 5,7 %; организация питания пациентов 20 %; иные 11,4 %.

По результатам надзорных и иных мероприятий в адрес УЗ «Лиозненская ЦРБ» направлено 1 предписание об устранении нарушений, 1 информационное письмо, 1 ходатайство о привлечении к дисциплинарной ответственности (привлечено 2 человека).

