Награждены Почетной грамотой Лиозненского районного Совета депутатов в 2021 году:

Барынкина Юлия Александровна, директор открытого акционерного общества «Лиозненский льнозавод», депутат Лиозненского районного Совета депутатов, за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие льноводческой отрасли, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 50-летием со дня рождения.

Старжинский Павел Иванович, врач общей практики, заведующего Высочанской сельской врачебной амбулатории общей практики учреждения здравоохранения «Лиозненская центральная районная больница», за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм в работе, личный вклад в пропаганду здорового образа жизни и активное участие в общественной жизни Лиозненского района. 

Афанасьева Антонина Васильевна, председатель суда Лиозненского района, за высокий профессионализм, укрепление законности, правопорядка, значительный личный вклад в социально-экономическое развитие Лиозненского района и в связи с 60-летием со Дня рождения.

Бурак Игорь Иванович, директор унитарного частного производственно-торгового предприятия «БИГИВ», за значительный личный вклад в социально-экономическое развитие Лиозненского района, активное участие в общественной жизни и в связи с 55-летием со Дня рождения.

Пашкевич Вячеслав Леонидович, Благочинный Лиозненского района, иерея Прихода Храма Воздвижения Креста Господня г.п. Лиозно Витебской области Витебской епархии Белорусской Православной Церкви, за значительный личный вклад в развитие православной культуры, укрепление духовно-нравственных традиций и активное участие в общественной жизни Лиозненского района.

[bookmark: _GoBack]Воробьёва Елена Анатольевна, заместитель начальника управления по труду, занятости и социальной защите Лиозненского районного исполнительного комитета, начальник отдела назначения пенсий и социальной поддержки населения, за многолетний добросовестный труд в органах социальной защиты, высокий профессионализм, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 55-летием со дня рождения.
