О стартап-движении

ОДО “Витебский бизнес-центр” разработан сайт http://матрицашура.бел, с помощью которого планируется оказывать бесплатные и льготные онлайн- услуги для развития малого и среднего бизнеса в Республике Беларусь.
В настоящее время готовы 12 курсов (тайм-менеджмент, личные финансы, основы маркетинга, презентация, персональный бренд, связи с общественностью, лидерство, прямые продажи, основы бизнеса), а также услуги консалтинга (консультации, бизнес-планы в центры занятости и для КФХ).
Ключевым отличием от аналогов является научно обоснованная, простая и доступная методика «Матрица ШУРА» - квадрат из 4 квадратов, в каждом - свой смысл (темпераменты, сезоны и др.), по которой многократно проводились образовательные мероприятия и консалтинг.
Приглашаются в качестве партнёров онлайн-школы «Матрица ШУРА» действующие центры поддержки предпринимательства и бизнес-инкубаторы, общественные объединения и бизнес-союзы, учреждения образования и технопарки.
ОДО “Витебский бизнес-центр” просит принять участие в экспресс-опросе для повышения качества и эффективности обучающих онлайн-курсов, результаты которого будут опубликованы для свободного доступа. https://clck.ru/SAWqp

