Для вас, выпускники

Приглашаем на учёбу

ГУ «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» предлагает выпускникам при выборе профессии обратить внимание на санитарно - эпидемиологическую службу Республики Беларусь.
Санитарно-эпидемиологическая  служба осуществляет надзор за проведением санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий, направленных на предупреждение и ликвидацию загрязнения природной среды, на оздоровление условий труда, обучения, быта, отдыха и питания населения, а также контроль за организацией и проведением мероприятий, направленных на предупреждение и снижение заболеваемости населения.
Таких специалистов с высшим медицинским образованием готовит УО «Белорусский государственный медицинский университет» и УО «Гомельский государственный медицинский университет» (по специальности «Медико-профилактическое дело»,  квалификация «врач»).
Специалистов со средним специальным медицинским образованием обеспечивают УО «Витебский государственный медицинский колледж», УО «Гомельский государственный медицинский колледж», УО «Минский государственный медицинский колледж» (по специальности «Медико-профилактическое дело», квалификация «фельдшер-гигиенист, эпидемиолог»).
Имеется возможность заключения договора о целевой подготовке. Оформление договоров на условиях целевой подготовки будет проводиться по 05.06.2023. 
Договор заключается государственным учреждением «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» по адресу: г. Витебск, ул. Ленина, 20, в рабочие дни с 8.30 до 13.00 и с 14.00 до 17.00, в субботу – по предварительному согласованию по  телефонам: 8-0212-61-79-60 и 8-0212-61-60-79.
 За дополнительной информацией обращаться по адресу: г.п. Лиозно, ул. Садовая, 1 или по телефону: 5–16–84.


Евгений Масюк
главный врач 
ГУ «Лиозненский рай ЦГЭ»


