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О переходе на упрощенную
систему налогообложения

Министерство по налогам и сборам информирует, что проектом Закона Республики Беларусь «Об изменении Налогового кодекса Республики Беларусь» (далее – проект Закона) предусмотрено исключение с 1 января 2021 года из Налогового кодекса Республики Беларусь (далее – НК) главы 40, регламентирующей порядок исчисления и уплаты единого налога на вмененный доход (далее – единый налог).
В этой связи при принятии проекта Закона с указанной поправкой организации, являющиеся в 2020 году плательщиками единого налога, вправе с 1 января 2021 года перейти на применение упрощенной системы налогообложения (далее – УСН) в порядке и на условиях, определенных главой 32 НК, в том числе при одновременном соблюдении следующих требований:
валовая выручка организации за первые девять месяцев 2020 года и численность ее работников в среднем за этот период, определенные в порядке, установленном пунктом 5 статьи 326 НК, не превышают соответственно 1 538 843 белорусских рублей и 100 человек;
[bookmark: _GoBack]уведомление о переходе на УСН, предусмотренное частью второй пункта 2 статьи 327 НК и содержащее информацию за первые девять месяцев 2020 года, представлено в налоговый орган по месту постановки на учет не позднее 31 декабря 2020 года. 
