Сохраним первоцветы - Краснокнижники!
     В Беларуси произрастают множество первоцветов, среди которых есть растения, включенные в Красную книгу Беларуси, сбор которых запрещен и наказывается штрафом. Это ветреница лесная, купальница европейская, прострел луговой, прострел раскрытый, равноплодник василистниковый, фиалка топяная, лук медвежий (черемша).
     Помимо краснокнижных видов, среди первоцветов есть виды, нуждающихся в профилактической охране – это недостаточно изученные, или редкие виды, а также обычные, но требующие особого внимания в силу высокого глобального природоохранного статуса (например, включенные в Красные книги Европы, охраняемые в рамках международных конвенций). К таким видам в Беларуси относятся тюльпан лесной, первоцвет весенний, перелеска благородная (печеночница), хохлатка полая.
     Массовый сбор первоцветов подрывает численность их популяций и способность к вегетации.
     Для многих видов ежегодный сбор раннецветущих растений с повреждением корневой системы стал причиной резкого сокращения былого ареала распространения.  
     Не стоит рвать редкие весенние цветы на букеты, лучше любоваться ими в природе, сохраняя красоту естественной природы для будущих поколений.

     Виды, включенные в Красную книгу Республики Беларусь:

     Прострел луговой
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     Многолетнее густоопушенное травянистое растение высотой 10-25 см (при плодах до 50 см) с одно- или многоглавым коротким корневищем. Прикорневые листья образуют розетку, длинночерешковые, продолговато-яйцевидные, многократно перисто-рассеченные на линейные дольки; листья-покрывальца (стеблевые) в числе 3, влагалищеобразно сросшиеся, разделенные на широколинейные доли. Цветки крупные, одиночные, поникающие, на длинных дуговидно изогнутых цветоножках. 

Ветреница лесная
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Описание. Многолетнее травянистое мягкоопушенное растение с коротким корневищем, прямостоячим стеблем высотой 30-50 см и розеткой из 2-6 прикорневых длинночерешковых пальчаторассеченных на 3-5 узкоромбических сегментов листьев. Цветки крупные 3-5 см в диаметре.


Купальница европейская
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Многолетнее травянистое растение с коротким корневищем и прямостоячим стеблем высотой 30-80 см.
Цветки крупные, диаметром до 5 см, на длинных цветоножках, одиночные, реже их 2 (редко больше

Лук медвежий (черемша)
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Многолетнее травянистое луковичное растение. Цветоносный побег округло-трехгранный, высотой 20-45 (60) см, при основании одет влагалищами листьев. Цветущие растения имеют 2-3 листа. Листовая пластинка ланцетная или продолговато-ланцетная, длиной 10,0-20,0 см и шириной 3,0-6,0 см

Равноплодник василистниковый
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Многолетнее травянистое растение высотой 15-25 см с тонким ползучим разветвленным корневищем. Цветки белые, диаметром до 1 см, одиночные, реже по 2-3 на тонких цветоножках, которые выходят из пазух верхних стеблевых листьев.

Фиалка топяная
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Многолетнее травянистое растение c длинным тонким ползучим корневищем и прямостоячим цветоносом высотой 10-20 см.
Цветки обычно по 2 на растении, крупные, длиной до 3 см, темно-лиловые, редко белые, без запаха.

Прострел раскрытый
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Травянистый поликарпик до 30—40 (50) см высотой. Листья пальчато-рассечённые, густоопушённые, с сидячими сегментами, развиваются после цветения. Цветоносы во время цветения 8—20 см высотой.


Виды охраняемые в рамках международных конвенций

Тюльпан лесной
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Тюльпан лесной — многолетнее луковичное травянистое растение.

Первоцвет весенний
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Перелеска благородная (печеночница)
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Биологическое описание.
Листья формой напоминают печень, с чем связано название

Хохлатка полая
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