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Информация о типичных нарушениях, установленных в ходе проведения проверок бюджетного законодательства контролирующими органами в Республике Беларусь.
Основными нарушениями при проведении проверок соблюдения бюджетного законодательства в учреждениях и организациях республики в 2018 году являются незаконное получение и нецелевое использование бюджетных средств, а также использование средств с нарушением бюджетного законодательства.

Типичные нарушения, выявленные в ходе проведения проверок бюджетных организаций:
- в штатное расписание излишне вводились ставки рабочих по комплексному обслуживанию зданий и сооружений. Нарушены требования постановления Минтруда от 19.12.2014 № 104; 

- в связи с неверным расчётом убираемых площадей в штатное расписание излишне вводились ставки уборщика служебных помещений. Нарушены требования таблицы 1 постановления Минтруда от 19.12.2014 № 104;

- оплата оказанных услуг сотовой телефонной связи, не связанных с выполнением служебных обязанностей должностных лиц, не удерживалась с абонентов. Нарушены требования распоряжения Президента Республики Беларусь от 14.09.2004 № 251-рп «О расходовании бюджетных средств на оплату услуг сотовой телефонной связи»;

- в штатные расписания детской школы искусств при фактической численности учащихся от 100 до 200 человек необоснованно вводились сверхнормативные ставки заместителя директора по учебно-воспитательной работе. Нарушен п. 2 Типовых штатов и нормативов численности работников детских школ искусств, утвержденных постановлением Министерства культуры от 02.11.2012 № 74 (далее – Типовые штаты  от 02.11.2012 № 74);

- в централизованной библиотечной системе необоснованно содержались ставки уборщика служебных помещений по причине включения в убираемую площадь помещений, не требующих регулярной уборки. Нарушен п. 13 ТыпавыхштатауцэнтралiзаваныхбiблiятэчныхсiстэмМiнiстэрства культуры от 07.06.1996 № 03-18/2024, согласованных с Министерством финансов Республики Беларусь 31.05.1996 № 06-6/533; 

- библиотекарям, не имеющим высшего образования по направлению образования, соответствующему направлению деятельности, необоснованно присваивалась 1 квалификационная категория. Нарушеныквалификационные требования должности «Библиотекарь» раздела 2 «Специалисты» квалификационного справочника «Должности служащих, занятых в культуре и искусстве», утвержденного постановлением Министерства труда и социальной защиты от 29.12.2001 № 25 (далее – постановление Минтруда от 29.12.2001 № 25);

- инженеру хозяйственной группынеобоснованно устанавливалась надбавка за первую квалификационную категорию без наличия присвоенной категории. Нарушен п. 3приложения 1 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- работникам необоснованно устанавливались надбавки за высокие профессиональные, творческие, производственные достижения в работе, сложность и напряженность труда, превышающие 50 процентов оклада (ставки). Нарушен п.п. 2.8 п. 2 приложения 1 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- водителям устанавливались надбавки за сложность и напряженность труда, в то время как их должность относится к профессии рабочих, а указанная надбавка устанавливается руководителям, специалистам и служащим. Нарушен п.п. 2.8 п. 2 приложения 1 к постановлению Министерства труда от 21.01.2000 № 6;

- директору и заместителю детской школы искусств оплачивалась педагогическая деятельность по месту основной работы в объеме более половины нормы часов педагогической нагрузки за ставку педагогических работников, т.е. более 10 часов в неделю. Нарушены требования постановления Министерства образования от 30.03.2007 № 26 «О совершенствовании организации труда педагогических работников»;

- работникам по семейно-бытовым и другим уважительным причинам (юбилейная дата, школьная линейка, свадьба, и др.) предоставлялись социальные отпуска с сохранением заработной платы, что повлекло излишнюю выплату заработной платы с начислениями. Нарушена ст. 190 Трудового кодекса;

- директору детской школы искусств и его заместителю компенсация за трудовой отпуск за преподавательскую работу в основное рабочее время производилась с учетом каникулярного времени, в которое 
не проводились учебные занятия. Нарушены требования письма Министерства образования от 22.06.2009 № 11-02-24/360/ф «Об оплате труда руководителей учреждений образования за преподавательскую работу»;

- со ссудополучателей и арендаторов не взыскивались услуги по тепловой энергии, водоснабжению и канализации, расходы по содержанию и эксплуатации, текущему ремонту зданий и помещений. Нарушен п. 4 Положения от 27.05.2009 № 683;

- не в полном объеме перечислялись в доход бюджета средства, полученные от сдачи в аренду помещений. Нарушен п.п. 1.6 п. 1 ст. 35 Бюджетного кодекса;

- из бюджета излишне направлялись средства на оплату предметов снабжения и расходных материалов, транспортных и коммунальных услуг, текущего ремонта зданий и помещений, подлежащие оплате за счет средств от приносящей доходы деятельности. Нарушен п. 18 Положения от 19.07.2013 № 641;

- при распределении расходов на оплату коммунальных услуг от оказанных платных услуг по источникам финансирования (средства бюджета и внебюджетные средства) по обслуживаемым учреждениям культуры не в полном объеме производилась оплата коммунальных услуг за счет внебюджетных средств. Нарушены пп. 10, 18 Положения от 19.07.2013 № 641;

- в штатное расписание детского сада – школы, без учета численности учащихся, необоснованно вводились ставки педагога-организатора и социального педагога. Нарушены пп. 9 и 10 таблицы 2 приложения к постановлению Министерства образования от 24.04.2013 № 22 «О типовых штатах и нормативах численности работников отдельных учреждений общего, среднего и специального образования» (далее – постановление Минобразования от 24.04.2013 № 22);

- превышался плановый фонд премирования и фонда материальной помощи по детским дошкольным учреждениям и учреждениям общего среднего (специального) образования по причине включения в расчет сверхштатных должностей, а также стимулирующих выплат (повышение по контракту), учтенных в штатных расписаниях по вакантным должностям и педагогическим часам (оплачиваемых работникам сверх педагогической нагрузки по факту выполнения работы как часы замены). Нарушены  пункты 10, 11, 34, 35, 36, 37 и 38 Типовых штатов и штатных нормативов численности работников дошкольных учреждений, утвержденных постановлением Минобразования от 10.05.2000 № 17, п.п. 1.2 п. 1, п.п. 2.7 и п.п. 2.9 п. 2 приложения 1 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- библиотекарям, не имеющим высшего образования либо среднего специального образования по направлению образования, соответствующему направлению деятельности, необоснованно присваивались 1-я либо 2-я квалификационные категории. Нарушены квалификационные характеристики должности «Библиотекарь» раздела 2 «Специалисты» квалификационных характеристик должностей служащих культурно-просветительных учреждений приложения к постановлению Минтруда от 29.12.2001 № 25;

- специалистам группы централизованного хозяйственного обслуживания при отсутствии высшего профессионального (по профилю выполняемой работы) образования необоснованно присваивалась 2-я квалификационная категория. Нарушены квалификационные требования к должности «Специалист» Выпуска 1 ЕКСД «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Минтруда от 30.12.1999 № 159;

- бухгалтеру централизованной бухгалтерии, не имеющей высшего либо среднего специального образования по специальностям «Финансы и кредит», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Экономика и управление», «Экономика и организация производства», необоснованно присваивалась 2-я квалификационная категория. Нарушены квалификационные характеристики должности «Бухгалтер» выпуска 1 ЕКСД;

- при наличии вакантной должности экономиста 2-й квалификационной категории, работникам комитета по образованию необоснованно устанавливалось совмещение (расширении зоны обслуживания) по должности «экономист 1-й квалификационной категории». Нарушен п.п. 2.5 п. 2 приложения 1 к Постановлению  Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- завышались тарифный оклад и надбавка работникам за категорию после истечения сроков действия присвоенной категории. Нарушен п. 2 приложения 7 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6; п. 5 и п. 15 Инструкции о присвоении квалификационной категории тренерам-преподавателям по спорту и иным категориям работников в сфере физической культуры и спорта, утвержденной постановлением Министерства спорта и туризма от 26.02.2010 № 19;
- водителям автобусов, осуществлявшим подвоз учащихся,  необоснованно выплачивалась доплата за подвоз за дни, когда подвоз учащихся фактически не осуществлялся (каникулярный период). Нарушен п. 21 приложения 3 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- отдельные помощники воспитателей районного центра коррекционно-развивающего обучения и реабилитации, работающие на должностях помощника воспитателя с вредными условиями труда, принимались на работу внутренними совместителями на эту же должность и им устанавливалась сокращенная продолжительность рабочего времени по основной работе и совместительству. Нарушена ст. 348 Трудового Кодекса, согласно которой запрещено совместительство на работах с вредными условиями труда, если по основной работе и работе по совместительству законодательством предусмотрена сокращенная продолжительность рабочего времени;

- завышался средний заработок государственным служащим по причине неверного расчета поправочных коэффициентов и включения в расчет завышенных сумм заработной платы. Нарушен п. 5 и п. 26 Инструкции Минтруда от 10.04.2000 № 47;

- работникам излишне начислялись компенсации за работу в праздничные дни и государственные праздники. Нарушена ст. 69 Трудового кодекса; п.п. 1.2 п. 1 приложения 1 к постановлению Минтруда  от 21.01.2000 № 6, п. 1 постановления Совета Министров от 16.06.2014 № 583 «Об установлении размера доплаты за работу в сверхурочное время, государственные праздники, праздничные и выходные дни»;

- заместителям директоров учреждений образования в период летних каникул, когда учебные занятия с учащимисяне проводились, оплачивались преподавательские часы. Нарушены требования постановления Министерства образования от 30.03.2007 № 26 «О совершенствовании труда педагогических работников», письма Министерства образования от 22.06.2009 № 11-02/24360/09 «Об оплате труда руководителей учреждений образования за преподавательскую работу»;

- необоснованно повышались тарифные ставки (оклады) в размере 20% за работу в сельской местностиприемным родителям, нанимателем которых выступает отдел образования, спорта и туризма райисполкома. Нарушен п. 1 Указа Президента Республики Беларусь от 01.06.2007 № 254 «О повышении тарифных ставок (окладов) отдельным категориям работников»;

- производился отпуск бесплатного питания за счет средств бюджета учащимся, исключенным из списка нуждающихся в бесплатном питании в связи с утратой статуса многодетной семьи. Нарушен п. 1.1 постановления Совета Министров от 21.02.2005 № 177 «Об утверждении Положения об организации питания учащихся, получающих общее среднее образование, специальное образование на уровне общего среднего образования» (далее – постановление Совмина от 21.02.2005 № 177);

- излишне оплачивалось за водоснабжение и водопотребление по средней школе по причине завышения в расчетах количества учащихся и работников, а также осуществления расчетов без учета каникулярного периода. Нарушен п. 39 Правил, утвержденных постановлением Совмина от 30.09.2016 № 788; 

- не в полном объеме производилось восстановление в бюджет расходов на оплату услуг связи, транспортных и коммунальных услуг, услуг по ремонту оборудования и инвентаря, расходов по текущему ремонту зданий и помещений, подлежащих оплате за счет внебюджетных средств. Нарушены пп. 10,  18 Положения от 19.07.2013 № 641;

- оплата труда штатных работников, выполнявших трудовые обязанности, связанные с приносящей доходы деятельностью, не в полном объеме производилась за счет внебюджетных средств. Нарушены пп. 10, 13 Положения от 19.07.2013 № 641; 

- работники централизованной бухгалтерии необоснованно премировались за счет средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельностиподведомственными учреждениями образования. Нарушены п.п. 2.2 п. 2 приложения к постановлению Минтруда от 31.01.2000 № 12, п. 21 Положения от 19.07.2013 № 641;

- необоснованно производилась оплата дополнительных отпусков за ненормированный рабочий день за счет средств бюджета при наличии средств, полученных от осуществления приносящей доходы деятельности. Нарушен п. 2 постановления Совмина от 18.03.2008 № 408;

- отделом не восстанавливались в бюджет суммы, поступившие на его расчетный счет в счет компенсации расходов бюджета (средства необоснованно использовались на собственные нужды);

- завышались объемы строительно-ремонтных работ по причинамзавышенияфизических объемов выполненныхработ,неправильного и необоснованного применения строительных расценок, включения в акты выполненных работ материалов, не числящихся по данным бухгалтерского;
- работникам предоставлялись социальные отпуска для обучения в высшем учебном заведении с сохранением заработной платы без направления нанимателя и предусмотренного законодательством договора с учреждением образования. Нарушен абз. 3 ст. 214 Трудового кодекса;

- завышались нормы расхода топливапри использовании кустореза и газонокосилки. Нарушены нормы расхода топлива на механические транспортные средства, машины, механизмы и оборудование, утвержденные приказом Министерства транспорта и коммуникаций от 10.09.2012 № 467-Ц;

- принятие обязательств, не обеспеченных бюджетными ассигнованиями, при отсутствии иных источников финансирования таких обязательств. Нарушены п.п. 2.7 п. 2 ст. 82 и п. 2 ст. 121 Бюджетного кодекса; 

- устанавливались нарушения порядка ведения бухгалтерского учета и отчетности, выразившиеся в не отражении в годовом бухгалтерском балансе кредиторской задолженности перед поставщиками услуг, отсутствии в мемориальных ордерах № 1 хронологической и (или) систематической группировки кассовых операций, несоответствии остатков средств бюджета в балансе и на бюджетном счете.

- главному бухгалтеру производились доплаты за совмещение должности бухгалтера по внебюджетной деятельности, тогда как ведение бухгалтерского учета входило в круг его обязанностей. Нарушен п.п. 2.5 п. 2 Постановления Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- сторожам необоснованно устанавливались доплаты за расширение зоны обслуживания уборщиков помещений и рабочих по комплексному обслуживанию зданий и сооружений, тогда как сторожа в основное рабочее время фактически выполнять указанную работуне имели возможности;

- сторожам производилась доплата за сверхурочную работу, тогда как они осуществляли свои должностные обязанности в установленное графиком работы время. Нарушена ст. 119 Трудового кодекса;

- в расчет фонда премирования включались стимулирующие выплаты (повышение по контракту) на вакантные должности. Нарушены п.п. 2.9 п. 2 приложения 1 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- при определении экономии средств на оплату труда в фактические расходы не включались начисленные и выплаченные отпускные. Нарушен п. 19 Инструкции Минобразования от 23.03.2016 № 16;

- начислялась премия на доплаты работникам за работу в ночное время. Нарушен п. 1 Перечня дополнительных выплат стимулирующего и компенсирующего характера, утвержденного постановлением Минтруда от 05.02.2002 № 13;

- шеф-повару, заведующему учебным хозяйством, методисту, педагогу-психологу, работающим на условиях внутреннего совместительства, заведующему здравпунктом, работающему на условиях внешнего совместительства, излишне начислялась заработная плата за время работы, совпадающее со временем работы по основному месту работы. Нарушены ст. 57, ст. 343, ст. 346 Трудового кодекса;

- завышался средний заработок по причине включения в расчет единовременных премий, а также компенсации за неиспользованный трудовой отпуск. Нарушены п. 3, п. 5 Инструкции Минтруда от 10.04.2000 № 47, нормы приложения к данной инструкции «Перечень выплат, учитываемых при исчислении среднего заработка» (п.1 и п. 3);

- необоснованно использовались бюджетные средства на оплату стоимости бесплатного питания учащихся школ за дни их отсутствия на учебных занятиях. Нарушены требования Положения об организации питания учащихся, получающих общее среднее образование, специальное образование на уровне общего среднего образования, утвержденного постановлением Совмина от 21.02.2005 № 177;

- в штатные расписания по внебюджетной деятельности необоснованно вводилисьставки кухонных рабочих, которые должны определяться исходя из численности получающих питание учащихся. Нарушен п. 58 постановления Министерства образования от 01.07.2016 № 54 «О типовых штатах и нормативах численности работников учреждений среднего специального образования»;
- необоснованно оплачивались за счет средств бюджета телефонные переговоры в личных целях и дополнительные услуги («Clip», «Музыкальный марафон», услуга «Удобный звонок», «Хостинг», «Хостинг-2», Дополнительные услуги АТС). Нарушен п.п. 44.6 п. 44 Инструкции от 31.12.2008 № 208;

- при отсутствии объемов работ в штатное расписание поликлиники излишне вводились ставки сестры-хозяйки и медицинской сестры. Нарушены нормы постановления Министерства здравоохранения от 03.12.2012 № 185 «Об утверждении примерных штатных нормативов медицинских и других работников поликлиники детских поликлиник (поликлинических отделений) и признании утратившими силу некоторых постановлений Министерства здравоохранения Республики Беларусь»;

- исходя из фактического наличия коек, в штатное расписание больницы излишне вводилисьставки медицинской сестры-диетолога. Нарушен п. 28 Примерных штатных нормативов медицинских и других работников областных, центральных, центральных городских, центральных районных, городских, районных и участковых больниц, утвержденных постановлением Министерства здравоохранения 03.12.2012 № 186;

- в штатное расписание больницы должность заведующего прачечнойвводиласьбез учёта количества рабочих (машинистов) по стирке и ремонту спецодежды. Нарушен п. 1.44 раздела 1 «Должности служащих больничных организаций, санаториев» приложения к постановлению Минздрава от 11.12.2014 № 98;

- в штатное расписание необоснованно включалась надбавка за работу по контракту на вакантные должности в размере 30%. Нарушен п. 27 Методического пособия Минздрава от 23.02.2010 № 19;

- врачам-интернам больницы тарифный оклад необоснованно повышалсяна 10 процентов в связи со спецификой труда. Нарушен п.п. 1.1 п. 1 примечаний к таблице 1 приложения 2 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- начальнику хозяйственной службы больницы неправильно устанавливался тарифный разряд в связи с неверно установленной группой по оплате труда руководителей (установлен 15 тарифный разряд вместо 12 тарифного разряда). Нарушены требования таблицы 3 приложения 2 к постановлению Минтруда от 21.01.2000 № 6;

- средства на доплаты за выполнение обязанностей временно отсутствующих работников по административно-хозяйственному и обслуживающему персоналу планировались от должностного оклада, а следовало от тарифного оклада. Нарушена ч. 1 п. 42 Методического пособия Минздрава от 23.02.2010 № 19;

- инженеру, не имеющему высшего профессионального (технического) образования, была необоснованно присвоена 1 квалификационная категория. Нарушены квалификационные характеристики должности «инженер» Выпуска 1 Единого квалификационного справочника должностей служащих «Должности служащих для всех видов деятельности», утвержденного постановлением Минтруда от 30.12.1999 № 159; 

- излишне начислялись дифференцированные доплаты на дополнительные часы работы, выполняемой медицинскими работниками сверх продолжительности рабочего времени по основной работе за счет средств бюджета и внебюджетных средств. Нарушен п. 1

HYPERLINK "consultantplus://offline/ref=7FA6B67BE5170C5808C7A020082A167C8970335168CBE8DBE13BBBE1A6167D853662jEGCX"Постановления Минтруда от 11.01.2017 № 2 (с учетом разъяснений Минтруда от 03.03.2016 № 1-1-15/461); 

- при исчислении среднего заработка, сохраняемого за работниками за время трудовых и социальных отпусков, в расчет необоснованно включались выплаты, не относящиеся к оплате труда (вознаграждения к профессиональным праздникам, премии победителям и участникам соревнований, связанных с производственной деятельностью организации, а также спортивных мероприятий). Нарушены п.п. 5.6 и 5.30 п. 5 (п. 3 – с 01.10.2017) приложения к Инструкции Минтруда от 10.04.2000 № 47;

- оплата дополнительных дней отпуска производилась за счет средств бюджета при наличии средств от приносящей доходы деятельности. Нарушен п. 2 постановления Совмина от 18.03.2008 № 408;
- не в полном объеме восстанавливались в доход районного бюджета расходы, понесенные за счет средств бюджета, при оказании платных услуг (на оплату труда штатных работников учреждения, оказывающих платные медицинские услуги, оплату коммунальных услуг, медикаментов и т.д.). Нарушены п. 10, п.п. 13.1 п. 13, п. 18 Положения от 19.07.2013 № 641, ч. 2 п. 5 Положения об особенностях формирования и использования внебюджетных средств, полученных от оказания платных медицинских услуг, в государственных учреждениях здравоохранения, утвержденного постановлением Совета Министров от 30.11.2016 № 982;

- необоснованно списывались аккумуляторные батареи с неотработанным гарантийным сроком. Нарушен п. 11.4 Технического кодекса установившейся практики (ТКП 298-2011(02190) «Стартерные аккумуляторные батареи» «Нормы и правила обслуживания», утвержденного и введенного в действие приказом Министерства транспорта и коммуникаций от 21.03.2011 № 149-Ц;

