
ВРУЧЕНО Благодарственное письмо председателя Лиозненского районного Совета депутатов в 2021 году:
 
Ефимову Анатолию Николаевичу, пенсионеру, за многолетний добросовестный труд, личный вклад в развитие системы ветеранского движения, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 75- летием со Дня рождения;
Антипенко Виктору Александровичу, главному специалисту отдела архитектуры и строительства, жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского районного исполнительного комитета, за добросовестный труд в органах государственного управления, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 60-летием со Дня рождения;
Ероминой Марине Валерьевне, медицинской сестре инфекционного отделения учреждения здравоохранения «Лиозненская центральная районная больница», за многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения, высокий профессионализм в работе и повышение качества медицинской помощи населению Лиозненского района; 
Морозу Сергею Александровичу, начальнику Крынковского производственного участка унитарного предприятия жилищно-коммунального хозяйства Лиозненского района, за многолетний добросовестный труд, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 60-летием со Дня рождения;
Рутченковой Татьяне Николаевне, медицинской сестре процедурного кабинета отделения дневного пребывания учреждения здравоохранения «Лиозненская центральная районная больница», за многолетний добросовестный труд в системе здравоохранения, высокий профессионализм в работе и повышение качества медицинской помощи населению Лиозненского района.

За достижение лучших показателей по производству продукции животноводства в 2020 году:
Апалько Наталье Александровне, оператору машинного доения
сельскохозяйственного филиала «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой»; 
Булкиной Инне Владимировне, оператору машинного доения
сельскохозяйственного унитарного предприятия «Барсеево» Лиозненского района;
Ковровой Жанне Петровне, оператору машинного доения сельскохозяйственного производственного участка «Перемонт» ОАО «Витебский маслоэкстракционный завод»; 
Кукушкиной Валентине Леонидовне, оператору машинного доения сельскохозяйственного филиала «Чкаловский» открытого акционерного общества «Лиозненский райагросервис»;
Лазаренко Татьяне Михайловне, оператору животноводческих комплексов и механизированных ферм сельскохозяйственного филиала «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой»; 
Лойко Татьяне Геннадьевне, оператору машинного доения
сельскохозяйственного филиала «Клевцы» КУП «Витебскоблдорстрой»; 
Радчук Ольге Николаевне, животноводу по уходу за телятами молочного периода государственного предприятия «Выдрея»;
Судариковой Жанне Ивановне, оператору машинного доения
сельскохозяйственного унитарного предприятия «Барсеево» Лиозненского района;
Халеевой Елене Андреевне, оператору машинного доения открытого акционерного общества «Адаменки» Лиозненского района;
Холобис Елене Станиславовне, оператору по выращиванию молодняка крупного рогатого скота открытого акционерного общества 
«Данукалова-Агро» Лиозненского района.

Гусевой Любови Николаевне, уборщику служебных помещений Велешковичского сельского исполнительного комитета, за многолетний добросовестный труд в органах государственного управления, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 55-летием со Дня рождения;
Дорошенко Людмиле Алексеевне, сборщику верха обуви 5 разряда цеха по пошиву верха обуви ЛУК ПБО «Дабрабыт», за добросовестный труд и высокий профессионализм;
Ерощенко Анне Александровне, бухгалтеру Бешенковичского филиала Витебского облпотребобщества, за многолетний добросовестный труд в потребкооперации Лиозненского района;
Мокроусовой Анне Федоровне, ветерану отрасли культуры, руководителю народного фольклорного коллектива Медуница филиала «Дом культуры агрогородка Адаменки», за многолетнюю плодотворную работу по сбережению и развитию белорусской культуры, высокие творческие достижения и активную общественную работу.
Киселёвой Любови Валентиновне, заведующему филиалом «Ковалёвская сельская библиотека-музей» ГУК «Лиозненская ЦБС», старейшине агрогородка Ковали, за значительный личный вклад в реализации Мероприятий по благоустройству агрогородка Ковали и закрепленных воинских захоронений, большую краеведческо-патриотическую работу с населением Велешковичского сельсовета по увековечиванию памяти воинов Великой Отечественной войны, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 60-летием со Дня рождения;
Кравцовой Ольге Викторовне, библиотекарю филиала «Чкаловская горпоселковая библиотека» государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная библиотечная система», за многолетний добросовестный труд в отрасли культуры, профессионализм, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 50-летием 
со Дня Рождения.
Ивановой Ирине Николаевне, директору Дома культуры агрогородка Зубки государственного учреждения культуры «Лиозненская централизованная клубная система», за многолетний добросовестный труд в отрасли культуры, профессионализм, активное участие в общественной жизни Лиозненского района и в связи с 55-летием со Дня Рождения.
[bookmark: _GoBack]Москаленко Виктору Григорьевичу, председателю Лиозненской районной организации Белорусского общественного объединения ветеранов, за многолетний добросовестный труд в органах местного управления и самоуправления, активное участие в общественной жизни района, личный вклад в развитие ветеранского движения в Лиозненском районе, налаживание международных связей с ветеранскими организациями России, участие в патриотическом воспитании молодежи и в связи с 75-летием со Дня рождения.

