Лиозненским районным отделом Следственного комитета Республики Беларусь осуществляется подбор внештатных сотрудников на добровольной основе в целях оказания помощи следователям Следственного комитета Республики Беларусь в оперативном и качественном расследовании преступлений и выявлении причин и условий, способствовавших их совершению.

К осуществлению деятельности внештатного сотрудника допускается дееспособное физическое лицо:

не моложе 18 лет;

имеющее гражданство Республик Беларусь;

имеющее, как правило, юридическое образование, или являющееся студентом юридического факультета учреждения образования;

положительно характеризующееся по месту работы (учёбы);

активно участвующее в общественной жизни;

в отношении которого не осуществляется (не осуществлялось) уголовное преследование (за исключением случаев прекращения уголовного дела (уголовного преследования) по реабилитирующим основаниям);

не привлекавшееся к административной ответственности (в зависимости от конкретных обстоятельств административного правонарушения данный факт может быть признан не являющимся препятствием для зачисления лица внештатным сотрудником);

способное по своим личным, моральным и деловым качествам осуществлять деятельность внештатного сотрудника;

имеющее способность к следственной работе и добровольно изъявившее желание участвовать в служебной деятельности Следственного комитета.

Деятельность внештатных сотрудников осуществляется на общественных началах в свободное от работы или учёбы время.

За подробной информацией можно обращаться в Лиозненский районный отдел Следственного комитета Республики Беларусь (г.п.Лиозно, ул.Ленина, д.87; тел.: 4-07-56, 4-13-75).
С уважением,

Лиозненский РОСК
