Справка 
по результатам изучения мнения граждан по вопросу изменения границы агрогородка Якубовщина, деревни Асташево, деревни Засигово, деревни Колышки, деревни Рубежница Яськовщинского сельсовета Лиозненского района
Яськовщинский сельский исполнительный комитет сообщает, что на официальном сайте Лиозненского районного исполнительного комитета и в районной газете «Сцяг Перамогi» было размещено извещение по вопросу выяснения мнений граждан об изменениях границы агрогородка Якубовщина, деревни Асташево, деревни Засигово, деревни Колышки, деревни Рубежница Яськовщинского сельсовета Лиозненского района. 
В период с 27 мая 2025 года по 27 июня 2025 года Яськовщинским сельским исполнительным комитетом проводилось изучение мнения граждан по изменению границы агрогородка Якубовщина, деревни Асташево, деревни Засигово, деревни Колышки, деревни Рубежница Яськовщинского сельсовета Лиозненского района в связи с приведением границ этих населенных пунктов в актуальное состояние.
Предложения граждан по данному вопросу не поступали.
В соответствии с пунктом 5 Положения о порядке учета мнения граждан и местных Советов депутатов при решении вопросов административно-территориального устройства Республики Беларусь, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 6 июля 2012 г. № 623 «О мерах по реализации Закона Республики Беларусь «О внесении изменений и дополнений в некоторые законы Республики Беларусь по вопросам административно-территориального устройства Республики Беларусь» Яськовщинский сельский исполнительный комитет передаёт предложения по изменению границы агрогородка Якубовщина, деревни Асташево, деревни Засигово, деревни Колышки, деревни Рубежница Яськовщинского сельсовета Лиозненского района для рассмотрения в Лиозненский районный Совет депутатов.








