Приложение


  Физическим лицам, уплачивающим обязательные страховые вносы за себя

Витебское областное управление Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь напоминает, что согласно действующему законодательству формирование трудового стажа для назначения пенсии происходит при условии уплаты обязательных страховых взносов в бюджет фонда.

Взносы за 2019 год индивидуальными предпринимателями, нотариусами, адвокатами, самозанятыми гражданами должны быть уплачены не позднее 1 марта 2020 года.
Минимальный размер взносов при осуществлении деятельности весь 2019 год составляет: 

- для ИП, нотариусов, адвокатов - 1 386 рублей (Минимальная заработная плата за 2019 год 330 рублей * 12 месяцев* 35%);

- для самозанятых физических лиц - 1 148,40 рублей (Минимальная заработная плата за 2019 год 330 рублей * 12 месяцев* 29%).

Периоды осуществления и неосуществления деятельности подлежат отражению в документах персонифицированного учета – отчете по форме ПУ-3, предельный срок предоставления которой в органы Фонда - не позднее 31 марта 2020 года.

Форму ПУ-3 можно скачать по ссылке: http://portal2.ssf.gov.by/mainPage/software.html.

Точный расчет суммы обязательных страховых взносов, подлежащей уплате с учетом периодов осуществления и неосуществления деятельности, можно произвести с помощью калькулятора, перейдя по ссылке: https://ssf.gov.by/ru/kalk_ip-ru/.

Подробную информацию можно получить в районных отделах Фонда социальной защиты населения по месту постановки на учет.

