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ПРОТОКОЛ

заседания Лиозненского районного совета по развитию предпринимательства
21.10.2024 года
 
                     
                  


№4
Председательствовал:
Лавринов В.В.  - председатель  Лиозненского районного совета по развитию  предпринимательства,  заместитель председателя Лиозненского районного исполнительного комитета (далее – райисполком).

Присутствовали члены Лиозненского совета по развитию предпринимательства (согласно прилагаемому списку).
Приглашенные:

Шакалис Н.М. – начальник отдела экономики Лиозненского райисполкома;

Никонова В.С. –главный специалист отдела экономики Лиозненского райисполкома, секретарь Лиозненского районного совета по развитию предпринимательства. 
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1.О работе субъектов хозяйствования, осуществляющих операции, связанные с оборотом товаров, подлежащих с 1 декабря 2024 г. прослеживаемости, а также товаров подлежащих маркировке.
2. Перевозки пассажиров автомобилями-такси с 1 ноября 2024 года.
 СЛУШАЛИ по первому вопросу: Лавринова В.В. - заместителя председателя Лиозненского райисполкома, который  сообщил, что маркировка и прослеживаемость товаров являются действенным инструментом, позволяющим защитить экономические интересы государства, а именно: пресечь применяемые схемы ухода от налогообложения, предотвратить вовлечение в теневой оборот товаров, а также защитить права и интересы субъектов хозяйствования и населения и предупредить действия, вводящие их в заблуждение.
В связи с принятием постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25.07.2024
№
537 «Об изменении постановлений Совета Министров Республики Беларусь от 29 июля 2011 г. № 1030 и от 23 апреля 2021 г. № 250» (далее - постановление № 537) в Республике Беларусь расширяется перечень товаров, сведения об обороте которых являются предметом прослеживаемости.
С 1 декабря 2024 года прослеживаемости будут подлежать как ввозимые, так и производимые на территории Республики Беларусь
· продукты питания (молочные продукты, мука пшеничная, масло растительное, крупы, макаронные изделия, чай, кофе, печенье, шоколад, майонез);
· обувь;
· бытовая техника (стиральные машины, пылесосы, утюги, бытовые комбайны, посудомоечные машины, чайники, мультиварки, микроволновые печи, плиты и варочные поверхности, дрели, фены, телевизоры);
· синтетические моющие средства.
Согласно подстрочному примечанию к указанному перечню при определении товаров, подлежащих прослеживаемости, необходимо руководствоваться исключительно кодом единой Товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности Евразийского экономического союза (далее - ТН ВЭД ЕАЭС) и дополнительным четырехзначным кодом по классификатору дополнительной таможенной информации.
С 1 декабря 2024 года осуществление операций, связанных с оборотом вышеуказанных товаров, подлежащих прослеживаемости, необходимо производить только с использованием электронных

накладных.

Одновременно постановлением №
537 предусматривается

изменение перечня товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками, и перечня товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации. Так из перечня товаров, подлежащих маркировке унифицированными контрольными знаками, исключаются безалкогольные напитки, соки, мобильные телефоны и ноутбуки, с одновременных их включением в перечень товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации. Данные изменения осуществлены в целях установления единых правил маркировки и оборота на территории Евразийского экономического союза в отношении товаров, подлежащих маркировке средствами идентификации.

В целях создания благоприятных условий ведения бизнеса в Республике Беларусь, предоставления субъектам хозяйствования достаточного временного периода для организации своих бизнес- процессов, технического и технологического переоснащения производственного процесса маркировки товаров, нормы постановления № 537, предусматривающие переход к маркировке средствами идентификации безалкогольных напитков, соков, мобильных телефонов и ноутбуков, вступят в силу с 01.02.2025 г.

СЛУШАЛИ по второму вопросу: Лавринова В.В.- заместителя председателя Лиозненского райисполкома, который рассказал о том, что Указ Президента Республики Беларусь № 32 от 25 января 2024 г. «Об автомобильных перевозках пассажиров» (далее - Указ № 32) предусматривает создание Реестра автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении (далее - реестр), а также устанавливает ряд требований к перевозчикам, диспетчерам автомобильных перевозок пассажиров и диспетчерам такси. Владельцем и оператором реестра является государственное учреждение «Транспортная инспекция Министерства транспорта и коммуникаций Республики Беларусь» (далее - Транспортная инспекция). 
Реестр будет размещаться в глобальной компьютерной сети Интернет. В реестр входят сведения о (об):
 • автомобильных перевозчиках, осуществляющих автомобильные перевозки пассажиров в нерегулярном сообщении, в том числе автомобилями-такси, включая самостоятельно выполняющих прием и передачу заказов на выполнение автомобильных перевозок пассажиров автомобилями-такси;
 • транспортных средствах (автобусах, легковых автомобилях, автомобилях-такси), используемых для оказания услуг по выполнению автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении; • водителях транспортных средств, выполняющих автомобильные перевозки пассажиров в нерегулярном сообщении; 
• диспетчерах автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении;
 • диспетчерах такси. С 1 ноября 2024 г. транспортная деятельность и деятельность водителей в сфере автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении без включения в реестр, а также в период приостановления нахождения в реестре сведений являются незаконными и запрещаются. Указом № 32 установлены следующие обязанности автомобильного перевозчика, диспетчера автомобильных перевозок, диспетчера такси при 4 5 организации и управлении технологическим процессом выполнения автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении:
 - осуществлять фиксацию, вести учет заказов (выполненных и невыполненных), в том числе полученных с использованием информационных систем и ресурсов, по форме, определяемой Совмином, и в течение 12 месяцев хранить данную информацию; 
- предоставлять контролирующим (надзорным) органам, иным государственным органам (организациям) в целях выполнения возложенных на них задач безвозмездный доступ, включая удаленный, к используемым в своей деятельности информационным системам и ресурсам по их требованию, предоставлять из них информацию иными не запрещенными законодательством способами, а также доступ к информации, содержащейся в личном кабинете автомобильного перевозчика;
 - обеспечивать своевременное включение в реестр сведений, внесение в них изменений, а также поддерживать их актуальность; обеспечивать осуществление платежей в соответствии с законодательством в области платежных систем и платежных услуг;
 - использовать в своей деятельности информационные системы и ресурсы, размещенные на территории Республики Беларусь и зарегистрированные соответственно в Государственном регистре информационных систем и Государственном регистре информационных ресурсов, а также сведения о которых включены в реестр.
 С 1 ноября 2024 г. автомобильная перевозка физлиц осуществляется исключительно на основании договора автомобильной перевозки пассажира (фрахтования для автомобильной перевозки пассажиров). При этом указанная перевозка не допускается на основании договора аренды (фрахтования на время) транспортного средства с экипажем (субаренды), арендатором по которому выступает физлицо.
 РЕШИЛИ: 
2.1. Информацию выступающего принять к сведению.
2.2. отделу экономики райисполкома продолжить доводить настоящую информацию до сведения субъектов хозяйствования. 
2.4. Своевременно размещать на официальном сайте райисполкома информацию о нововведениях в законодательство, регулирующих предпринимательскую деятельность.

2.4. Отделу архитектуры и строительства жилищно-коммунального хозяйства, совместно с отделом экономики райисполкома продолжить проводить информационно
разъяснительную работу в сфере автомобильных перевозок пассажиров в нерегулярном сообщении.
ИТОГИ ГОЛОСОВАНИЯ:
«За» - 7
«Против» – 0

«Воздержался» - 0.

Председатель Лиозненского совета


по развитию предпринимательства



В.В. Лавринов
Секретарь





 


В.С. Никонова
Список приглашенных:

Бурак И.И. - директор унитарного частного  производственно - торгового предприятия «Бигив»;

Красавцев П.А.- директор ИЧСУП «Бризант-Энерджи Центр»

Бурак М.И. – директор ООО «ЭнергокомплектТара»;

Ленько Е.В.- индивидуальный предприниматель;

Барашкин М.А.- индивидуальный предприниматель;

Питаленко В.В. – главный бухгалтер ЧТУП «Ко-Пи-Рус».

