[bookmark: _Hlk128130172]Информация о типичных нарушениях, выявляемых в ходе проведения контрольных мероприятий за 2022 год

В целях обеспечения контроля за соблюдением требований природоохранного законодательства на территории Лиозненского района, Лиозненской районной инспекцией природных ресурсов и охраны окружающей среды (далее – райинспекция) в 2022 году в рамках предоставленных полномочий проводились контрольно-аналитические мероприятия, в том числе в форме выборочных проверок, мониторингов и мероприятий технического (технологического, поверочного) характера в соответствии с Указом Президента Республики Беларусь от 16.10.2009 № 510 «О совершенствовании контрольной (надзорной) деятельности в Республике Беларусь».
В Лиозненском районе райинспекцией за 2022 г. проведено:
- выборочные проверки - 3 субъекта хозяйствования, в ходе которых установлено 113 нарушений (недостатков) в области охраны окружающей среды и рационального использования природных ресурсов, выданы предписания об устранении выявленных нарушений. За совершение административных правонарушений, выявленных в ходе проверок, привлечено к административной ответственности 7 лиц на сумму 1920 руб., 25 - освобождено от административной ответственности с вынесением предупреждения, выявлено фактов причинения вреда окружающей среде - 4 на сумму 2475 рублей;
- 60 мониторингов в отношении 19 субъектов хозяйствования, выдано 277 пунктов рекомендаций по устранению выявленных нарушений (недостатков), в отношении виновных лиц, вынесено 2 постановления об освобождении от административной ответственности с вынесением предупреждения;
- 47 мероприятий технического (технологического, поверочного) характера в отношении 25 субъектов хозяйствования, выдано 259 пунктов предписаний об устранении нарушений, в отношении виновных лиц, вынесено 1 постановление о наложении административного взыскания на сумму 320 рублей;
За 2022 год райинспекцией проводилась работа по обнаружению правонарушений, выявлению лиц, их совершивших, привлечению их к предусмотренной законодательством ответственности. По результатам контрольной деятельности к административной ответственности привлечено 15 виновных лиц на сумму 4960 рублей. В отношении 45 виновных лиц применена профилактическая мера воздействия в виде предупреждения. 
Также в отчетном периоде установлено 14 фактов причинения вреда окружающей среде, общий размер которого составил 37306 руб. 
Наиболее часто встречаемыми типичными нарушениями являются:
[bookmark: _GoBack]- несвоевременный вывоз органики с территории животноводческих ферм; 
- хранение (размещение) отходов вне санкционированных местах;
- необеспечение разделения отходов по видам;
- осуществление деятельности по обращению с отходами без разрешения на хранение и захоронение отходов производства либо утвержденной согласованной в установленном порядке инструкции по обращению с отходами производства;
- течь водонапорных башен;
- удаление объектов растительного мира.
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