Итоги первого этапа республиканского конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику
 	В Витебском областном комитете природных ресурсов и охраны окружающей среды подвели итоги первого этапа конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику.   
Первый этап конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику проводился в номинации ”Наш общий дом“ по категориям: учащиеся, любители, профессионалы.
В Витебский областной комитет природных ресурсов и охраны окружающей среды поступило на рассмотрение 23 работы: очерков, статей, репортажей, обозрений, зарисовок, заметок и комментариев о бережном отношении к природе, наведении порядка на земле, благоустройстве территорий населенных пунктов, обращении с отходами, охране водных ресурсов, атмосферного воздуха, животного и растительного мира, внедрении новых технологий в области охраны окружающей среды и сохранении памятников природы, которые были опубликованы в республиканских, областных, городских и районных печатных средствах массовой информации в период с 15 мая 2022 года по 14 мая 2023 года.
     	При рассмотрении работ, представленных на конкурс, учитывалась полнота раскрытия темы номинации, количество работ, воспитательная и общественная ценность публикации, яркость и оригинальность подачи материала.
[bookmark: _GoBack]    	Рассмотрев представленные работы, оргкомитет определил победителей.     
В категории учащиеся победителем, занявшим третье место стала Меркушева Ксения Александровна, учащаяся ГУ «СШ №1 г.п.Лиозно».
     	В категории любители победителем, занявшим третье место стала Печёнова Ольга Всеволодовна, заведующая отделом по работе с детьми Лиозненской районной библиотеки.
          Победители областного этапа награждаются денежными премиями.
     Поздравляем!

