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Витебский областной организационный комитет провел подведение итогов на областном уровне второго этапа республиканского конкурса на лучший детский рисунок на экологическую тематику.
      На второй этап областного уровня республиканского конкурса районными (городскими) организационными комитетами было представлено 148 работ из районов и городов Витебской области.
      Рассмотрев представленные материалы, члены оргкомитета отметили особый колорит детских работ, представленных учебными заведениями, оригинальную технику исполнения и композиционное решение работ.
Оргкомитет определил победителей: в возрастной группе от 3 до 5 лет: 1-е место Хацкевич Евгений, 5 лет, ГУО ”Домжерицкий детский сад Лепельского района“; 
2-е место Скакун Даниил, 5 лет, ГУО ”Детский сад № 30 г. Новополоцка“; 
3-е место Симченкова Анна, 4 года, ГУО ”Добромыслинский детский сад ”Ялинка“ Лиозненского района“.
в возрастной группе от 6 до 10 лет: 1-е место Халимоненко Ульяна, 10 лет, ГУДО ”Лепельский районный центр детей и молодежи“; 
2-е место Лягчёнок Варвара, 9 лет, ГУО ”Средняя школа № 1 г.Сенно имени З.И.Азгура“; 
3-е место Морозов Егор, 7 лет, ГУО ”Детская художественная школа имени И.Ф.Хруцкого г.Новополоцка“,
    Работы победителей (размещены в разделе фотогалерея) отмечены дипломами комитета и памятными подарками и направлены в республиканский организационный комитет для участия в третьем этапе конкурса.
    Выражаем благодарность всем участникам конкурса и членам организационного комитета.
