[bookmark: _GoBack]Об изменении формы заявления на получение разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух
       Лиозненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды обращает внимание, что с 28.11.2023 г. изменена форма заявления на получение (продление срока действия) разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, а также основания для обращения за новым разрешением на выбросы.
       	Заявитель либо его представитель в порядке, установленном Положением о порядке выдачи разрешений на выбросы, утвержденном постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 21.05.2009 № 664, обращается в орган выдачи разрешений за получением нового разрешения на выбросы в случаях:
- реорганизации заявителя в форме слияния, выделения, разделения, присоединения к нему другого заявителя — в шестимесячный срок со дня государственной регистрации либо государственной регистрации изменений и (или) дополнений, внесенных в учредительные документы юридического лица;
- передачи права собственности, хозяйственного ведения, оперативного управления, аренды или иного законного основания на объекты воздействия на атмосферный воздух, имеющие стационарные источники выбросов, — в шестимесячный срок со дня возникновения таких обстоятельств;
- изменения местонахождения объектов воздействия на атмосферный воздух, имеющих стационарные источники выбросов, — до начала их эксплуатации;
- необходимости увеличения нормативов допустимых выбросов загрязняющих веществ в атмосферный воздух — со дня возникновения таких обстоятельств;
- необходимости дополнения разрешения на выбросы нормативами допустимых выбросов загрязняющих веществ для загрязняющих веществ и (или) источников выбросов, ранее в нем не указанных, — до начала эксплуатации источников выбросов;
- истечения срока, указанного в абзацах втором и третьем части первой пункта 22 указанного Положения.
 	Заявление на получение (продление срока действия) разрешения на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух (скачать)
 	Постановление Совета Министров Республики Беларусь от 21.05.2009 № 664 (ред. от 20.11.2023) «Об утверждении Положения о порядке выдачи разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, внесения в них изменений и (или) дополнений, приостановления, возобновления, продления срока действия разрешений на выбросы загрязняющих веществ в атмосферный воздух, прекращения их действия» (скачать)
