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Обобщенная информация 
о типичных нарушениях бюджетного законодательства
В текущем году типичные нарушения бюджетного законодательства выявлены в организациях области:

В результате содержания сверхштатных должностей (медицинских сестер, медицинских регистраторов, зубных фельдшеров, санитарок, уборщиков служебных помещений, рабочих по комплексному обслуживанию зданий и сооружений, кухонных рабочих. Нарушения допущены по причине несоблюдения Примерных штатных нормативов медицинских работников стоматологических (детских стоматологических) поликлиник, утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 19.04.2006 № 23, Примерных штатных нормативов численности работников организаций государственной системы здравоохранения, финансируемых из бюджета, утвержденных постановлением Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 28.10.2021 № 114; Межотраслевых норм труда, утвержденных приказами Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 06.02.2020 № 12 и от 30.06.2021 г. № 68, Примерных штатных нормативов работников кухонь и столовых организаций здравоохранения, финансируемых из бюджета к постановлению Министерства здравоохранения Республики Беларусь от 09.03.2006 № 10; п. 1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 24.01.2000 № 43 «О применении типовых (примерных) штатов и нормативов численности работников бюджетных организаций». 
Например, в штатные расписания учреждений введено завышенное количество единиц:

медицинских сестер и санитарок (подлежали введению исходя из расчета должностей врачей-стоматологов, а были введены учреждением исходя из количества должностей зубных фельдшеров, введенных вместо врачей-стоматологов); 

рабочих по комплексному обслуживанию зданий и сооружений, а также уборщиков служебных помещений в результате завышения площади обслуживаемых зданий и сооружений и незаконного перевода сторожей (при отсутствии вакансий) на должности рабочих по комплексному обслуживанию зданий и сооружений.
Кроме этого, установлены факты:

- незаконного получения средств из бюджета, допущенного по причине не полного восстановления прямых и косвенных расходов бюджета при осуществлении внебюджетной деятельности в связи с направлением внебюджетных средств учреждений, запланированных на указанные цели на погашение просроченной кредиторской задолженности за медикаменты, приобретение вакцин и оплату других расходов;

- излишнего планирования бюджетных ассигнований, допущенное в результате излишнего выделения средств из бюджета по отдельным подстатьям расходов и перераспределения их в течение года на другие подстатьи экономической классификации расходов.

Вследствие несоблюдения ими нормативов численности работников центров, установленных постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 31.12.2019 № 948 «О реализации Указа Президента Республики Беларусь от 23.12.2019 № 475». Нарушение допущено по причине завышения количества лицевых счетов по начислению заработной платы работников (для расчета численности бухгалтеров) и введения в штатное расписание рабочих (слесарь-сантехник, электрогазосварщик), наименование профессий которых, не предусмотрено нормативами численности работников центров. 
В результате:

- установления работникам учреждений надбавки за работу по контракту и предоставление дополнительного поощрительного отпуска за работу по контракту по причине необоснованного заключения контрактов с работниками на время исполнения обязанностей работника, находящегося в отпуске по беременности и родам, в социальном отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет (следовало заключить срочный трудовой договор). Нарушен п. 2 ч. 3 ст. 17 Трудового кодекса Республики Беларусь;

- осуществления выплат, не предусмотренных Положением о премировании работников учреждения (принятым на время трудового отпуска; в связи с празднованием Дня пожилых людей) и завышения фонда премирования (использование учреждениями образования средств, не использованных в календарном году на осуществление ЕВО на премирование работников; использование бюджетных средств, предусмотренных на выплату надбавки за работу в отрасли работникам сферы культуры (параграф 626) при отсутствии в 2022 году оснований для включения их в расчет экономии по фонду оплаты труда). Нарушены: п. 3 Указа Президента Республики Беларусь от 18.01.2019 № 27 «Об оплате труда работников бюджетных организаций», п. 27 Инструкции о порядке расчета планового фонда оплаты труда работников бюджетных организаций сферы образования  утверждена постановлением Министерства образования Республики Беларусь от 21.07.2021 № 149; п.п. 3.5 п.3 Инструкции о размерах и порядке осуществления стимулирующих и компенсирующей выплат работникам бюджетных организаций, подчиненных Министерству культуры, и бюджетных организаций, подчиненных местным исполнительным и распорядительным органам и относящихся к сфере деятельности Министерства культуры, утвержденной постановлением Министерства культуры Республики Беларусь от 13.06.2019 № 32 «Об оплате труда работников в сфере культуры» (в ред. от 23.11.2021 № 72).

