[bookmark: _Hlk152315431]Опасность ртутьсодержащих приборов

[bookmark: _GoBack]Современного человека ртуть окружает незаметным образом в быту и на работе. Термометры, люминесцентные лампы в промышленных и жилых помещениях, лампочки представляют собой предметы повышенной опасности. Обходиться с ними следует очень осторожно, чтобы не разбить. Ртутные приборы, которые отслужили свое, следует сдавать на утилизацию, и ни в коем случае не выбрасывать в обычный бытовой мусорный контейнер. Прием ламп ведется специальными организациями. Зачем нужно сдавать ртутные лампы и в чем их опасность. В каждой люминесцентной лампе (ЛЛ), в зависимости от размера, содержится от 3 до 46 миллиграмм ртути. А как известно ртуть является «металлом смерти» и находится он в самой опасной форме - парообразной. Пары ртути очень токсичны. Это вещество первого класса опасности. Для накопления в легких человека достаточно концентрации не более 0,25 мг/м3. При регулярном поступлении в организм гарантированы тяжелые отравления, специфические болезни и даже летальный исход. При попадании металла в окружающую среду наносится колоссальный вред земле и воде. Усугубляют положение микроорганизмы. Они могут вступать в реакцию с парами ртути. В результате образуется очень токсичное и устойчивое соединение - метилртуть. Оно хорошо растворяется, отравляя грунтовые воды на большой территории. Поэтому крайне важно правильно утилизировать отработанные ртутьсодержащие лампы и другие приборы. 
Инспекция напоминает, что на территории района сбор использованных ртутьсодержащих приборов и ламп осуществляет УП ЖКХ Лиозненского района.  















Конкурс детского рисунка!
Лиозненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды приглашает принять участие в республиканском конкурсе на лучший детский рисунок на экологическую тематику.
Конкурс проводится с 1 февраля по 1 мая в три этапа:
- первый этап (1 февраля – 1 марта) – определяются лучшие работы на районном и городском уровнях;
- второй этап (2 марта – 1 апреля) – определяются лучшие работы на областном уровне;
- третий этап (2 апреля – 1 мая) – определяются лучшие работы на республиканском уровне.
На районном этапе конкурс проводится с 1 февраля по 1 марта. Целью которого является формирование экологической культуры граждан, воспитание у них бережного отношения к природе. Конкурс проводится ежегодно. На конкурс предоставляются рисунки, выполненные в любой технике, включая аппликацию, которые характеризуют бережное отношение к природе. В конкурсе могут принять участие воспитанники учреждений дошкольного образования, учащиеся учреждений общего среднего образования и дополнительного образования детей и молодёжи в двух возрастных группах:
от 3 до 5 лет;
от 6 до 10 лет.
Каждая работа, представляемая на конкурс, сопровождается информационным листом участника конкурса с указанием наименования учреждения образования, фамилии, собственного имени и возраста автора, почтового адреса и контактного телефона. Работы предоставляются в цветном варианте на листах формата от А4 до А1.
Работы принимаются до 24 февраля 2023 года по адресу: г.п.Лиозно, ул.Ленина, 45 кабинет 3. (Лиозненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды)!
Дополнительную информацию можно узнать по телефону в Лиозненской районной инспекции природных ресурсов и охраны окружающей среды (8-02138) 5-19-58
