Подведены итоги республиканского конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику

                                                                                                                  24.08.2022
Определены победители заключительного этапа республиканского конкурса на лучшую публикацию на экологическую тематику в номинации «Наш общий дом».  
Данное мероприятие проводится Министерством природных ресурсов и охраны окружающей среды на ежегодной основе и состоит из двух этапов: областного и республиканского. Порядок проведения конкурса определен постановлением Минприроды от 26 апреля 2006 г. № 28. 

При оценке конкурсных работ учитываются следующие критерии: полнота раскрытия темы номинации, количество публикаций от одного автора, их воспитательная и общественная ценность, яркость и оригинальность подачи материала. 

[bookmark: _GoBack] Активное участие в одной из номинаций конкурса – «Наш общий дом» в категории «учащиеся» принимали лиозненцы. По итогам областного этапа в финал конкурса прошли публикации «Птичье кафе» на Адаменской аллее (опубликовано в № 14 районной газеты от 18 февраля 2022 г.) и «Посадить лес реально и виртуально» (опубликовано в № 28 от 12 апреля 2022 г.)  юнкора школы «Юный журналист» при Лиозненском районном центре детей и молодёжи Ульяны Крыж и «Бал подснежников» (опубликовано в №44 от 11 июня 2021г.) учащейся ГУО «СШ №1 г.п. Лиозно» Ксении Меркушевой. Работы девушек заняли соответственно первое и второе место, Ульяна и Ксения были награждены дипломами и денежными премиями. 
По итогам республиканского этапа конкурса, произведение Ксении Меркушевой заняло высокое второе место. Победители будут награждены дипломами и денежными премиями в соответствии с законодательством. 
Лиозненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды приглашает всех желающих принять участие в следующем республиканском конкурсе на лучшую публикацию на экологическую тематику, в котором будут участвовать работы, опубликованные в СМИ в период с 15 мая 2022 года по 15 мая 2023 года.  В конкурсе могут принять не только учащиеся, но и любители, и профессионалы. По вопросам участия в конкурсе можно обращаться по телефону (02138) 5 28 92.
.
