«Полей дерево – сохрани ему жизнь!»

[bookmark: _GoBack]Лиозненская районная инспекция природных ресурсов и охраны окружающей среды  предлагает подключиться к зеленой акции «Полей дерево».
В последние несколько недель в регионе установилась преимущественно засушливая погода без осадков. Высаженные в населенных пунктах нынешней весной деревья и кустарники без полива обречены на скорую гибель.
Экстренную акцию «Полей дерево – сохрани ему жизнь!» объявило Министерство природных ресурсов и охраны окружающей среды. 
Рекомендации по поливу:
Воду для полива желательно брать из открытых источников, чтобы ее температура была близка к температуре почвы. Обычно полив производят утром или вечером, чтобы вода меньше испарялась. Полив деревьев проводится из расчета 30–50 литров на квадратный метр приствольной площади, кустарников – 20 литров на квадратный метр, но в засушливое время вода будет полезна деревьям в любом количестве. Сначала необходимо полить верхний слой почвы для его смачивания, а затем полить более интенсивно.
В сухую и жаркую погоду деревья рекомендуется поливать каждую неделю. Если деревья посажены недавно, то они требуют более частых поливов.
Жителей района приглашают подключиться к экологической акции «Полей дерево!» и помочь молодым растениям пережить засушливую погоду.
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