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Акция проводится в целях привлечения широкого слоя населения к проблемам домашнего насилия, разъяснению гражданам необходимости содействия государственным органам в минимизации последствий правонарушений, совершаемых на этой почве.

Домашнее насилие является главной проблемой, которая существует во всех, без исключения, странах мира. 
Домашнее насилие – повторяющийся с увеличением частоты цикл физического, сексуального, словесного, эмоционального и экономического оскорбления по отношению к своим близким, с целью запугивания, контроля, чувства страха. 

В ситуации с насилием в семье один человек постоянно контролирует другого с применением силы, а это приводит к психологическим и/или физическим травмам. Еще одна особенность домашнего насилия, усугубляющая психологическую травму, заключается в том, что обидчик и пострадавший – близкие люди. 

Насилие в любой форме проявления неприемлемо для общества. Где есть насилие в семье – там нет семьи. 

Для экстренного реагирования в непосредственной ситуации насилия необходимо обратиться в правоохранительные органы, позвонив по телефону 102. 

Какие бы оправдания Вы не находили, насилие - это всегда ПРОТИВОПРАВНОЕ ДЕЯНИЕ! 
В зависимости от тяжести совершенного деяния гражданин, допустивший насилие в семье, может быть привлечен к административной ответственности по следующим статьям КоАП Республики Беларусь: 

- ч.1 ст.10.1 Умышленное причинение телесного повреждения, не повлекшего кратковременного расстройства здоровья или незначительной утраты трудоспособности, влечет наложение штрафа в размере от 10 до 30 базовых величин или общественные работы, или административный арест;

- ч.2 ст.10.1 Нанесение побоев, не повлекшее причинение телесных повреждений, умышленное причинение боли, физических или психических страданий, совершенные в отношении близкого родственника, члена семьи или бывшего члена семьи, либо нарушение защитного предписания, влекут наложение штрафа до десяти базовых величин, или общественные работы, или административный арест;

- ст. 19.1 Мелкое хулиганство, то есть оскорбительное приставание и другие умышленные действия, нарушающие общественный порядок, деятельность организаций или спокойствие граждан, выражающиеся в явном неуважению к обществу, влечет наложение штрафа в размере от двух до тридцати базовых величин, или общественные работы, или административный арест. 

Также за насилие над членами семьи, уголовным кодексом Республики Беларусь предусмотрена уголовная ответственность: 
- ст.139 Убийство, наказывается лишением свободы на срок от восьми до двадцати пяти лет, или пожизненным заключением, или смертной казнью;

- ст.147 Умышленное причинение тяжкого телесного повреждения, наказывается ограничением свободы на срок от трех до пяти лет или лишением свободы на срок от четырех до восьми лет;

- ст.149 Умышленное причинение менее тяжкого телесного повреждения, наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до двух лет, или арестом на срок до шести месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на то же срок;

- ст.153 Умышленное причинение легкого телесного повреждения, наказывается общественными работами, или штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом на срок до трех месяцев;

- ст.154 Истязание, наказывается арестом на срок до трех месяцев, или ограничением свободы на срок до трех лет, или лишением свободы на тот же срок;

- ст.166 Изнасилование, наказывается ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет;

- ст. 167 Насильственные действия сексуального характера, наказываются ограничением свободы на срок до четырех лет или лишением свободы на срок от трех до семи лет;

- ст. 186 Угроза убийством, причинением тяжких телесных повреждений или уничтожением имущества, наказывается штрафом, или исправительными работами на срок до одного года, или арестом на срок до шести месяцев.

Хотелось бы призвать наших граждан к тому, чтобы они не оставались равнодушными к чужой беде. Обо всех известных фактах насилия в семье, а также совершения иных преступлений и правонарушений против жизни и здоровья граждан, сообщать в отдел внутренних дел Лиозненского райисполкома по тел.: 5-65-40, 711-90-74 (МТС), 317-10-02 (велком) либо по телефону 102.
