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Об исполнении бюджета района за 2021 год 
По итогам работы за январь-декабрь 2021 года в местные бюджеты Лиозненского района поступило 13369,4 тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Уточненный годовой план в целом по району выполнен на 100,5 процента, сверх первоначального плана привлечено 891,5 тыс. рублей. Темп роста собственных доходов бюджета Лиозненского района к соответствующему периоду прошлого года составил 117,9 процента. 
77,4 процента поступлений местного бюджета формируют следующие доходные источники: подоходный налог с физических лиц (50,9 процента), налог на добавленную стоимость (17,5 процента), имущественные налоги (9,0 процента).

Темп роста налоговых платежей к аналогичному периоду прошлого года составил 119,8 процента.

Обеспечен рост поступлений по основным доходным источникам местного бюджета: по подоходному налогу - 118,0 процента (на 1038,1 тыс. рублей), налогу на прибыль - 192,9 процента (319,2 тыс. рублей), налогу на добавленную стоимость - 128,6 процента (на 521,8 тыс. рублей), имущественным налогам - 107,2 процента (на 80,8 тыс. рублей).
Одним из ключевых показателей эффективности развития Лиозненского района в 2021 году является показатель «Совокупные поступления доходов консолидированного бюджета Лиозненского района» плановые значения которого доведены Планом развития Лиозненского района на 2021 год. Показатель совокупного поступления доходов бюджета Лиозненского района за январь-декабрь 2021 года составил 3683,6 тыс. рублей или 116,5 процента к соответствующему периоду прошлого года при задании 112,0 процента. 

Существенную роль в выполнении доходной части бюджета оказывает платежная дисциплина субъектов предпринимательской деятельности.
Общая сумма задолженности по налоговым платежам по состоянию на 1 января текущего года составила 1075,5 тыс. рублей (8,1 процента к годовому плану доходов) и увеличилась по сравнению с 1 январем 2021 года на 245,2 тыс. рублей, в основном за счет увеличения задолженности по НДС на 229,1 тыс. рублей. 
Поступления неналоговых платежей в отчетном периоде возросли по отношению к соответствующему периоду 2020 года на 70,6 тыс. рублей или на 5,0 процента. 
За отчетный период бюджеты первичного уровня исполнены по доходам без учета безвозмездных поступлений в сумме 754,6 тыс. рублей. Темп роста составил 109,8 процента к соответствующему периоду прошлого года или на 67,6 тыс. рублей. 

Выполнение доходной части бюджетов первичного уровня обеспечено всеми сельисполкомами. 

Основными источниками, которые наполняли бюджеты первичного уровня, стали подоходный налог (82,3 процента) и компенсации расходов государства (6,4 процента). 
Безвозмездные поступления из областного бюджета в 2021 году составили 21 144,7 тыс. рублей или 61,3 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 100 процентов. 
Расходы. За январь - декабрь 2021 года из консолидированного бюджета района профинансированы расходы в объеме 36 232,5 тыс. рублей или на 100 процентов плановых годовых назначений. В структуре расходов на финансирование государственных программ и мероприятий направлено 84,9 процента от общего объема расходов. Основная часть бюджетных средств или 69,4 процента обеспечивает содержание социально-культурной сферы.
Справочно: На здравоохранение направлено – 9 679,4 тыс. рублей (26,7 процента всех расходов бюджета), образование – 10 709,3 тыс. рублей (29,6 процента), физическую культуру, спорт, культуру, средства массовой информации – 2 857,3 тыс. рублей (7,9 процента), социальную политику – 1 915,2 тыс. рублей (5,3 процента).
В экономической структуре на финансирование социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, трансферты населению, расчеты за питание, медикаменты, коммунальные услуги, обслуживание долга) направлено 74,3 процента всех расходов бюджета. 

Расходы капитального характера за отчетный период текущего года составили 3,6 процента в структуре расходов бюджета. Снижение к уровню прошлого года на 20,1 процентных пункта обусловлено увеличением доли текущих обязательств. 
Мобилизация ресурсов и своевременно принятые меры позволили обеспечить финансирование не только социальной сферы и выплаты стимулирующих доплат в учреждениях здравоохранения и социальной защиты, но и финансирование отраслей национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства и других сфер деятельности.
На отрасли национальной экономики, жилищное строительство и жилищно-коммунальное хозяйство направлено 4 623,1 тыс. рублей, что составляет более 12,8 процента всех расходов.
Агропромышленный комплекс профинансирован в сумме 704,6 тыс. рублей или на 100 процентов к годовым назначениям, удельный вес отрасли в общем объеме расходов – 1,9 процента.

Концентрация бюджетных ресурсов на наиболее важных направлениях финансирования, не позволила обеспечить снижения кредиторской задолженности. На 1 января 2022 года она составила 466,1 тыс. рублей. Просроченная кредиторская задолженность составила 22,5 тыс. рублей или 4,8 процента в общем объеме задолженности.
В 2022 году не теряет своей актуальности и вопрос экономии бюджетных средств, рационализации и оптимизации бюджетных обязательств. 

Не менее важное значение на снижение нагрузки на бюджет оказывают развитие и поддержка деятельности бюджетных организаций, приносящей доходы, максимальное привлечение внебюджетных источников финансирования, внедрение новых видов платных услуг, поиск и привлечение инвестиций для реализации наиболее перспективных проектов в социальной сфере.
Справочно. За 2021 год бюджетными учреждениями Лиозненского района получено 463,0 тыс. рублей средств от приносящей доходы деятельности, что составляет 2,3 процента от бюджетного финансирования соответствующих отраслей социальной сферы (в 2020 году – 2,2 процента). Рост доходов от внебюджетной деятельности составил 114,2 процента.
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