 

ДЕЙСТВИЯ ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ ПЕНСИИ

Достижение работником общеустановленного пенсионного возраста не предполагает автоматического назначения работнику пенсии. Необходимы действия как лица, претендующего на назначение одного из видов пенсий, так и последнего нанимателя (представителя нанимателя, например специалиста по кадрам) этого лица.

В зависимости от вида пенсии, на который претендует работник, наниматель формирует различные пакеты документов для назначения пенсии. В перечне документов, необходимых для назначения пенсии (далее - Перечень документов) (приложение 2 к Инструкции о порядке обращения за пенсией и организации работы и ведения делопроизводства по назначению и выплате пенсий, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 08.07.2019 № 35 (далее - Инструкция о порядке обращения за пенсией)), приведены документы, которые нужно представить для назначения пенсии: одни для всех видов пенсии без исключения, а другие только какого-либо конкретного вида пенсии.

При обращении в районные (городские) управления (отделы) по труду, занятости и социальной защите за назначением пенсии по возрасту (Закон Республики Беларусь от 17.04.1992 № 1596-XII «О пенсионном обеспечении» (далее - Закон о пенсионном обеспечении)) лично гражданином или через представителя (например, нанимателя) должны быть представлены следующие документы:

1) заявление о назначении пенсии. Форма заявления приведена в приложении 1 к Инструкции о порядке обращения за пенсией;

2) документы, удостоверяющие личность, подтверждающие возраст, место жительства, гражданство лица, обратившегося за пенсией (подп.1.1 п.1 Перечня документов).

В настоящий момент таким документом для граждан Республики Беларусь является паспорт гражданина Республики Беларусь, а для иностранного гражданина может быть вид на жительство (абзацы 2, 3 п.3 Положения о документах, удостоверяющих личность, утвержденного Указом Президента Республики Беларусь от 03.06.2008 № 294).

Если гражданин Республики Беларусь не имеет документа, удостоверяющего личность (например, по религиозным убеждениям), то для целей пенсионного обеспечения его личность подтверждается заключением органа внутренних дел по месту последней регистрации по месту жительства этого гражданина (п.1 постановления Совета Министров Республики Беларусь от 25.02.2015 № 134 «Об утверждении Положения о порядке подтверждения личности граждан Республики Беларусь, не имеющих документа, удостоверяющего личность, для целей пенсионного обеспечения»);

3) документы, подтверждающие трудовой стаж работы, то есть периоды работы, предпринимательской, творческой и иной деятельности, в течение которых уплачивались обязательные страховые взносы в бюджет государственного внебюджетного фонда социальной защиты населения (подп.2.1 п.2 Перечня документов).

Сбором документов, подтверждающих стаж работы работника, необходимо заниматься заранее, поскольку процедура их представления может занять некоторое время (например, если работник работал за границей).

4) документы, подтверждающие размер заработка (подп.2.2 п.2 Перечня документов).

Размер заработка за период (часть девятая ст.57 Закона о пенсионном обеспечении, п.23 Положения о порядке подтверждения и исчисления стажа работы для назначения пенсий, утвержденного постановлением Совета Министров Республики Беларусь от 24.12.1992 № 777, подп.2.2.1 и 2.2.2 п.2 Перечня документов):

• до 1 января 2003 г. подтверждается справкой о заработке. Она выдается на основании лицевых счетов и иных документов о начисленной и выплаченной заработной плате;

• после 1 января 2003 г. подтверждается выпиской из индивидуального лицевого счета застрахованного лица, выдаваемой в районном (городском) отделе Фонда социальной защиты населения Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь.

Справку о заработке для исчисления пенсии оформляют по форме, установленной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 19.11.2007 № 148.

Пенсия исчисляется из откорректированного фактического заработка в 2015 году - за последний 21 год подряд стажа работы, но не более чем за фактически имеющийся стаж работы. Начиная с 1 января 2016 г. указанный 21-летний период увеличивается ежегодно на один год до фактически имеющегося у лица, обратившегося за пенсией, стажа работы, то есть, иными словами, справка о заработке подается за период начиная с 1994 года (часть первая ст.57 Закона о пенсионном обеспечении).

В предусмотренных законодательством случаях для подтверждения заработка принимаются иные документы (справка о размере денежного довольствия, документы, содержащие сведения о суммах авторских гонораров, рассчитанных по государственным ставкам, и др.). Такие документы перечислены в подп.2.2.3-2.2.12 п.2 Перечня документов;

5) свидетельство о регистрации актов гражданского состояния либо справки органа, регистрирующего акты гражданского состояния, содержащие сведения из записей актов гражданского состояния либо копии записей актов гражданского состояния, справку о занимаемом в данном населенном пункте жилом помещении и составе семьи; справки, содержащие сведения об обучении детей в учреждениях образования; другие документы, содержащие сведения о рождении и воспитании детей (к ним относятся заактированные свидетельские показания, подтверждающие факт воспитания детей) (подп.3.4 п.3 Перечня документов).

