ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО
об обеспечении безопасности труда и предупреждении несчастных случаев при проведении сельскохозяйственных работ

В соответствии с требованиями ст. 17 Закона Республики Беларусь «Об охране труда» и Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1, работодатель обязан обеспечивать безопасность при ведении технологических процессов, обеспечивать на каждом месте условия труда, соответствующие требованиям по охране труда и осуществлять контроль за соблюдением законодательства об охране труда работниками.
Согласно ст. 19 Закона Республики Беларусь «Об охране труда», работающий обязан соблюдать требования по охране труда, а также правила поведения на территории организации, в производственных, вспомогательных и бытовых помещениях, заботиться о личной безопасности и личном здоровье, а также о безопасности окружающих в процессе выполнения работ либо во время нахождения на территории организации.
Вместе с тем, нередкими являются случаи, когда приходится констатировать нарушения установленных нормативных требований охраны труда, трудовой и производственной дисциплины, допускаемые как со стороны должностных лиц нанимателей и работодателей, организующих производство работ, так и работников, их выполняющих.
При выполнении сельскохозяйственных работ существует ряд опасностей и существенных рисков. Опасность получения травмы имеет место в случае, когда допускаются работы по производству кормов в системе животноводства сельского хозяйства, без осуществления технических и организационных мероприятий, обеспечивающих безопасность работ в производственных процессах, при не создание безопасных условий труда на рабочих местах, при несоблюдении требований безопасности при эксплуатации оборудования, при не надлежащем контроле со стороны руководителей работ, невыполнение ими должностных обязанностей по охране труда, при не соблюдение работниками требований локальных актов по охране труда.
Сельскохозяйственные работы, относятся к работам с повышенной опасностью и требуют дополнительных мер, при допуске работающих к этим работам. Допуск на рабочие места, соответствующие требованиям по охране труда, организация и выполнение работ, в соответствии с действующим законодательством, требованиями технических нормативных актов, обеспечивает безопасность работающих.
Наличие случаев производственного травматизма, когда руководители, специалисты и работники не выполняют требования законодательных, локальных актов, должностных и рабочих обязанностей по охране труда, в организациях района свидетельствует о недостаточном внимании, уделяемом руководителями, специалистами и работниками организаций вопросам охраны труда, трудовой и производственной дисциплины.
Указанные нарушения, как правило, в конечном итоге создают реальную угрозу жизни и здоровью работников и приводят к тяжелым последствиям и смерти работающих.
Как показал анализ материалов расследования несчастных случаев на производстве, со стороны отдельных работодателей и работающих не обеспечивается в полной мере соблюдение государственных нормативных требований охраны труда для обеспечения безопасности труда, соблюдение трудовой и производственной дисциплины.
Так, 04 ноября 2024 года в 09 часов 00 минут на территории комплекса «старая ферма» в здании зернового фуража УП «ДолжаАгро» при выполнении работ по производству концентрата корма для КРС и телят (муки из фуражного зерна) работниками организации, произошло падения винтового шнека оборудования для приготовления кормов «MAGROTEX» на полевода УП «ДолжаАгро», который находился в близи данного оборудования и с использованием лопаты подчищал кормовой концентрат для кормления КРС, в следствие чего получил тяжелую травму правой ноги.
По результатам проведенного специального расследования несчастного случая установлено, что причинами несчастного случая явились:
1) Несоответствие технологического процесса требованиям по охране труда, а именно отсутствие технологической документации на производственный процесс по производству концентрата для корма крупнорогатого скота и телят (муки из фуражного зерна), которая устанавливала бы требования безопасности при приготовлении концентрата корма (мука из фуражного зерна), в том числе определяла бы место и способы выгрузки винтовым шнеком муки (на отдельную площадку, в прицеп, в мешок и т.п.), способы перемещения готовой продукции (механизмы, оборудование и т.п.), требования безопасности предъявляемые к рабочему месту и порядок ведения данных видов работ, в результате чего работниками полеводческой бригады на складе зернового фуража, в процессе выполнения одной из операции по производству концентрата корма (перемещении готового продукта с использованием трактора-погрузчика в складе), самостоятельно были выбраны небезопасные способы и условия проведения работ (с учётом ранее применяемой практики) и в процессе проведения работ, находящийся там винтовой шнек потерял устойчивость и упал на работника.
2) Не выполнение должностных обязанностей бригадиром полеводческой бригады, выразившееся в том, что в отсутствие требований технологической документации (не разработан технологический процесс по производству концентрата корма, содержащий конкретные решения по подготовке, организации и производству работ) и эксплуатационных документов на оборудование (не определены требования безопасности при эксплуатации, обслуживании оборудования и организации рабочих мест рядом с оборудованием), организовано и допущено проведение работ в складе зернового фуража по выполнению перемещения готового продукта небезопасным способом.
Анализ причин несчастного случая, происшедшего в УП «ДолжаАгро», свидетельствует о серьезных упущениях со стороны ответственных должностных лиц работодателя и работников, в вопросах обеспечения безопасности, соблюдения трудовой и производственной дисциплины.
В целях обеспечения безопасности труда, профилактики производственного травматизма и недопущения в дальнейшем травматизма работников, Витебское областное управление Департамента государственной инспекции труда Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь полагает целесообразным потребовать от руководителей подчиненных однопрофильных организаций:
- обеспечить проведение сельскохозяйственных работ в соответствии с требованиями Правил по охране труда в сельском и рыбном хозяйствах, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь и Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь от 05.05.2022 № 29/44, Правил по охране труда, утв. постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь от 01.07.2021 №53 и других НПА, ТНПА;
- обеспечить безопасность при ведении технологических процессов в соответствии с технологической документацией, содержащий конкретные решения по подготовке, организации и производству работ. Не допускать производство работ в организациях, при отсутствие разработанных технологических документаций на технологические процессы;
- обеспечить безопасность эксплуатирующегося оборудования в соответствии с эксплуатационными документами на оборудование, в которых определяются требования безопасности при его эксплуатации, обслуживании и организации рабочих мест рядом с оборудованием. Не допускать в организациях эксплуатацию оборудования, при отсутствие эксплуатационных документов завода-изготовителя;
- обеспечить выполнение руководителями работ должностных обязанностей по охране труда, а работниками соблюдение рабочих инструкций и локальных актов по охране труда;
- не допускать к работе (отстранять от работы) в соответствующий день (смену) работников, не имеющих квалификацию по профессии, не прошедших обучение, стажировку, инструктаж, проверку знаний по вопросам охраны труда, не использующих выданные им средства индивидуальной защиты, обеспечивающие безопасность труда, не прошедшего медицинский осмотр;
- обеспечить контроль за соблюдением работниками требований по охране труда, технологической, трудовой и производственной дисциплины в соответствии с требованиями Директивы Президента Республики Беларусь от 11.03.2004 №1 «О мерах по укреплению общественной безопасности и дисциплины»;
- провести внеплановый инструктаж по охране труда с работающими, с разбором обстоятельств и причин происшедшего несчастного случая;
- провести анализ эффективности функционирования действующих Систем управления охраной труда и при необходимости принять меры по их корректировке;
- обеспечить проведение периодического контроля за состоянием охраны труда на рабочих местах в соответствии с Инструкцией о порядке осуществления контроля за соблюдением работниками требований по охране труда в организации и структурных подразделениях, утвержденной постановлением Министерства труда и социальной защиты Республики Беларусь 15.05.2020 № 51.
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