	С 1 июля изменяется порядок выплаты пенсий, детских пособий и пособия по уходу

	С 1 июля для получателей пенсий, пособий семьям, воспитывающим детей, и пособия по уходу за инвалидом I группы либо лицом, достигшим 80-летнего возраста, проживающих в Минске, городах областного подчинения и районных центрах, изменяется порядок их выплаты.  В основном эти выплаты будут осуществляться через банки.


Изменения не затронут:
· получателей пенсий (независимо от места проживания): в возрасте старше 70 лет и инвалидов I и II группы
· получателей детских пособий (независимо от места проживания): инвалидов I и II группы и семей, воспитывающих ребенка–инвалида в возрасте до 18 лет
· получателей пенсий, детских пособий, пособия по уходу, проживающих в сельской местности
Данным категориям по-прежнему предоставлено право выбора получения соцвыплат: через почту (в кассе почты или с доставкой на дом) или банк (в кассе банка или на банковскую карточку).
Порядок перевода соцвыплат через банки
Для получения пенсий и пособий через банк необходимо:
1. Открыть базовый счет в банке (для получения соцвыплат в кассе банка или с использованием банковской карточки)
2. Заполнить по образцу заявление о перечислении соцвыплат в банк
ВНИМАНИЕ! Заявление будет направлено банком в орган по труду, занятости и социальной защите
Банки, в которые можно обратиться для открытия базовых счетов: «Беларусбанк», «Приорбанк», «Белагропромбанк», «Сбер Банк», «Белгазпромбанк», «Белинвестбанк», «Банк Дабрабыт», «Белвнешэкономбанк».
ВАЖНО! Конкретный банк выбирает сам получатель
Выплата пенсий и пособий через почту
Выплату пенсий и пособий через почту (в кассе почты или с доставкой на дом) по всей стране будет осуществлять национальный оператор почтовой связи – РУП «Белпочта».
По возникающим вопросам перевода выплаты пенсий и пособий через банки, а также через почту можно обращаться в органы по труду, занятости и социальной защите.

