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Государственным учреждением «Лиозненский районный центр гигиены и эпидемиологии» с 31 марта по 11 апреля 2025 года на основании распоряжения Лиозненского районного исполнительного комитета от 2 апреля 2025 г. № 52р «Об обеспечении безопасных условий труда в период подготовки проведения весенних полевых работ», письма государственного учреждения «Витебский областной центр гигиены, эпидемиологии и общественного здоровья» №03-03/1046 от 24.03.2025 были проведены надзорные мероприятия в отношении сельскохозяйственных организаций и сезонных столовых.
Надзорными мероприятиями охвачены все сельскохозяйственные организации и сезонные столовые, на 100% объектах выявлены нарушения санитарно-эпидемиологического законодательства. 
На объектах сельскохозяйственных организаций выявлялись нарушения в части проведения производственного лабораторного контроля – 62,5%,  содержания производственных и санитарно-бытовых помещений – 50%, содержания производственной и прилегающей территории – 25%, обеспечения и оснащения санитарно–бытовыми помещениями – 87,5%, в том числе комнатами приема пищи – 12,5%, оборудования и функционирования систем вентиляции – 12,5%, организации медицинского обслуживания работающих – 75%, обеспечения и использования работающими спецодежды, средств индивидуальной защиты, обеспеченность медицинскими аптечками и их укомплектованность – 50 %. 
В сезонных столовых сельскохозяйственных организаций выявлялись нарушения в части неудовлетворительного санитарно-технического состояния оборудования, тары, посуды – 60%, неудовлетворительного санитарного состояния оборудования, тары, посуды – 80%, неудовлетворительного санитарно-технического состояния помещений – 20%, нарушения в части контейнерных площадок и контейнеров – 40%, прохождения медицинских осмотров и санитарно-гигиенического обучения – 20%, несоблюдения сроков годности и реализации продукции с неполной маркировкой – 20%, отсутствия санитарно-гигиенической экспертизы на работы и услуги, представляющие потенциальную опасность для жизни и здоровья населения – 60%.
По итогам месячника в адрес субъектов хозяйствования направлены справки о проведении мероприятия технического (технологического, поверочного) характера, предписания об устранении нарушений, ходатайство для привлечения к дисциплинарной ответственности, указание об изъятии продукции из обращения (общий вес изъятой продукции составил 13,3 кг). 














