Информация об исполнении бюджета Лиозненскогорайона за 2024 год 

По итогам работы за 2024 год в бюджет Лиозненского района поступило 23 690,9тыс. рублей налоговых и неналоговых платежей. Уточненный годовой план на 2024 год выполнен на 101,0 процента. Темп роста собственных доходов бюджета Лиозненского района к соответствующему периоду прошлого года составил 138,4 процента. 
Более 80 процентов всех поступлений обеспечено за счет подоходного налога с физических лиц (45,7процента), налога на добавленную стоимость (24,9процента), имущественных налогов (9,6 процента).
Темп роста налоговых платежей к аналогичному периоду прошлого года составил 137,8 процента. 
Существенную роль в выполнении доходной части бюджета оказывает платежная дисциплина субъектов предпринимательской деятельности.
По состоянию на 1 января 2025 года задолженность по платежам в бюджет составила 755,8 тыс. рублей.
По оперативным данным задолженность по подоходному налогу с физических лиц по состоянию на 1 января 2025 года отсутствует. 
Показатель совокупного поступления доходов бюджета Лиозненского района за январь-декабрь 2024 года составил 5440,5 тыс. рублей или 115,4 процента к соответствующему периоду прошлого года при задании 108,3 процента.
Поступления неналоговых платежей в отчетном периоде текущего года возросли по отношению к соответствующему периоду 2023 года на 772,4 тыс. рублей или на 43,0 процентных пункта.
[bookmark: _Hlk76637634]За отчетный период бюджеты первичного уровня исполнены по доходам без учета безвозмездных поступлений в сумме 981,7 тыс. рублей. Темп роста поступления доходов в бюджеты первичного уровня за анализируемый период составил 125,0 процента.
Выполнение доходной части бюджетов первичного уровня обеспечено всеми сельисполкомами. 
Основными источниками, которые наполняли бюджеты первичного уровня, стали подоходный налог (81,0 процента), имущественные налоги (6,0 процента) и компенсации расходов государства (4,0 процента).
Безвозмездные поступления из областного бюджета в 2024 годусоставили 32 282,1 тыс. рублей или 57,7 процента в общем объеме доходов. Процент исполнения к годовым плановым назначениям составил 100 процентов. 
[bookmark: _GoBack]Расходы.За январь - декабрь 2024 года из консолидированного бюджета района профинансированы расходы в объеме 59 047,6 тыс. рублей илина 99,1процента плановых годовых назначений. 
В экономической структуре на финансирование социально-значимых расходов (заработная плата с начислениями, трансферты населению, расчеты за питание, медикаменты, коммунальные услуги, обслуживание долга) направлено 62,4процента всех расходов бюджета. 
Расходы капитального характера за отчетный период текущего года составили 14,4процента в структуре расходов бюджета. 
В структуре расходов на финансирование государственных программ и мероприятий направлено 90,9 процента от общего объема расходов.Основная часть бюджетных средств или 61,4 процента обеспечивает содержание социально-культурной сферы.
Справочно: На здравоохранение направлено – 11092,1 тыс. рублей (18,8 процента всех расходов бюджета), образование – 17808,4 тыс. рублей (30,2 процента), физическую культуру, спорт, культуру –4219,6 тыс. рублей (7,1 процента), социальную политику – 3120,0 тыс. рублей (5,3 процента).
[bookmark: _Hlk83024858]Мобилизация ресурсов и своевременнопринятые меры позволили обеспечить финансирование не только социальной сферы, но и финансирование отраслей национальной экономики, жилищно-коммунального хозяйства и других сфер деятельности.
На отрасли национальной экономики, жилищное строительство и жилищно-коммунальное хозяйство направлено 15 181,8 тыс. рублей, что составляет более 25,7 процента всех расходов.
[bookmark: _Hlk83025787]На 1 января 2025 годакредиторская задолженностьсоставила 6,7 тыс. рублей и уменьшилась по сравнению с 1 январем 2024 года на 14,6 тыс. рублей. 
